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Döntéshozatal módja: Véleményezó’ bizottság:

Egyszerű többség Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottság

Tárgyalás módja. Előkészítette:

Nyílt ülés Gál András osztályvezető,

Műszaki osztály

Kovács Szilvia osztályvezető,

Pénzügyi osztály

Tisztelt Képviselő-testület!

Az elhúzódó orosz-ukrán háború és az Oroszország ellen bevezetett brüsszeli szankciók miatt
Európa egészében drasztikusan emelkednek az energiaárak. Európa jelentős részén
energiaválság alakult ki, és nagy valószínűséggel, ajelenlegi állás szerint nem lesz elég gáz az
Őszi és téli fűtési szezonra. A kormány energia-veszélyhelyzetet hirdetett és hét pontból álló
intézkedési tervet fogadott el.

I. Békés Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 220-222/2022. (IX. 29.) határozataiban
fektette le ajelenlegi veszélyhelyzetben követendő gyakorlatot.

- A 2022. szeptember 29-i előterjesztésünkbenjeleztük, hogy Gyomaendrőd, Dévaványa,
Mezőberény és Békés közösen kíván energia beszerzést lebonyolítani, ez folyamatban
van, városunk részt vesz benne.
A nem piaci árú szerződéseinket érintően az előterjesztés készítésének időpontjában
még nem ismert a közbeszerzési ár, annak mértékétől függően javasoljuk a piaci
szerződés megkötését, illetve az MVMNEXT-tel való szerződéskötést. A végső
menedékes intézményekben szereplő fogyasztási helyeken a diktálásra való átállás
folyamatosan történik, mert a szolgáltató az előző évi fogyasztást alapul véve egyenletes
számlázásra állt át.

Az energia veszélyhelyzetre és kormányzati szabályozásokra tekintettel hőmérsékleti
minimum és maximum értékeket határozott meg városunk is. Ezek betartásának
ellenőrzése folyamatos.

„ Békési Uszoda, Sportpálya, Dánfoki látogató közponi Békés Városi
Kulturális NonproJit Kft épületeiben afűtés csakfagymentesítésig történhet.
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Sportcsarnokban az öltözó’kben maximum hó’mérséklet 20 °C, küzdó’téren 15
oc.
Óvoda, bölcsó’de csoportszobák közlekedó’ helységeiben, egészségügyi és
szociális intézmények rendelő’!, váróiban maximum 24 °C.
Ezen kívüli intézmények nem fizikai munkavégzésre szolgáló helységeiben
maximum 22 °C. Ovoda és bölcsőde kivételével a mellékhelységek és Jzikai
munkavégzés helységeiben 15 °C, közlekedó’ helységek és kiürített irodák 10
oc. Tároló helységekben csakfagymentesítés.
Epületeknél a szabad és munkaszüneti napok esetén a kívánt hó’mérsékletet a
kazán oldalán naponta 1, 5 °C-kal csökkenteni kell. Amennyiben legalább 3
napon át a nappali hőmérséklet is O fok alatt várható, akkor az
épületszárnyakat érintó’ szabadságolásokat kell eszközölni, ezen épületrészek
fűtésének csökkentésével.”

Kötelezően előírt adatszolgáltatásokkal a fogyasztások naprakész elemzését
kívántuk biztosítani.
Az energia veszélyhelyzetre tekintettel Békés Város Önkormányzata 220-222/2022.
(IX. 29.) számú határozatában fogalmazta meg intézményei és cégei által követendő
magatartást, és az elvárt megtakarítást. A határozatban foglalt elvárásokat, fűtési
hőmérsékleteket az intézmények betartják, ennek ellenőrzése folyamatos. Az előírt
fogyasztási adatok leolvasása és adatközlés a Műszaki osztály felé rendszeresen
megtörténik. A kedvező időjárás segíti megtakarításunkat.

Az intézményeknél 2022. október 1-jétől kezdődően a gáz és elektromos órák leolvasása
folyik minden munkanap, melyet a Műszaki Osztálynak továbbítanak. Azoknál az
épületeknél, amelyek bérbe vannak adva, ott nem kötelező az ilyen adatszolgáltatás. Az
elmúlt másfél hónap tapasztalatait csak nagy vonalakban lehet leszűrni, mert az elmúlt
években nem volt leolvasás és így összehasonlítási alap sincs. Az éves fogyasztási, az
időjárási adatokból, valamint a fogyasztási jelleggörbék alapján bizonyos tanulságok
már levonhatóak. A 2022. őszi időjárás sokkal kedvezőbben alakult, mint egy évvel
korábban, így csak ennek köszönhetően időarányosan mintegy 30 %-os megtakarítás
jelentkezik október 20-ig. A Képviselő-testület által meghatározott hőmérsékletek
betartásával további 20 %-kal csökkent a gázfogyasztás. Az elektromos áram
felhasználás a fűtési költségekkel együtt mérséklődött, viszont a hősugárzók,
légkondicionálók és levegős hőszivattyúk növelték a felhasználást. Ezek használatának
bizonyos korlátozását meg kell fontolni, bár a 40 épületen lévő napelem sokat segít.
A fűtési rendszereknél átalakításokat végeztünk, illetve végzünk, hogy tovább
csökkenjen a gázfogyasztás. A munkaszüneti napokon való fűtéscsökkentés sem
működik még megfelelően, erre nagyobb figyelmet kell fordítani az
intézményvezetőknek.

A legnagyobb megtakarítást a teljesen lezárt intézmények, épületrészek hozzák, ezúton
is köszönjük minden érintett hozzáállását. Az igazgatási szünet és a téli szünetek is
jelentősen hozzájárulnak a spóroláshoz, a z intézményi hőmérsékleteket ebben az
időszakban a minimumra (fagymentesítés) kell levinni.
A Békési Polgármesteri Hivatalban a Petőfi 4. szám alatti épületrész teljesen kiürítésre
és lezárásra került, amely épület a fűtött terület 40 %-át tette ki korábban. Irodák
bezárásával, dolgozók átköltöztetésével tovább csökkent fűtött terület nagysága. A Piac
tér 3. szám alatt még nem indítottuk be a fűtést.

2



Előterjesztés Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. december 1-jei ülésére

A Békési Kulturális Nonprofit Kft egészében home off’ice módban látja el
tevékenységét. A tervek szerint bezárásra fog kerülni a Jantyik 23-25, a Széchenyi tér
4. szám alatti Könyvtár és Múzeum épületrészek. A sportpályán teljes leállásról
számolhatunk be, a Sportcsarnok 1 5 °C-on működik.
A Kft energia megtakarítást szolgáló beruházási javaslatai:

- hőszivattyús rendszer 25 millió Ft,
- hűtő-fűtő klímák 7 millió Ft,
- Könyvtárban kazáncsere 3,6 millió Ft, hűtő-fűtő klímák 4 millió,
- Sportpályán teljes fűtéskorszerűsítés és LED-es világításra való áttérés 50 millió

Ft.
Békési Rendelőintézet és Gyógyfürdő esetében az Uszoda bezárása nem került sor. A
Honvédelmi Minisztérium támogatásáról biztosította a sportcélú üzemeltetést, 12,7
millió forint támogatási szerződés aláírása van folyamatban, azonban ez csak erre az
évre segíti a működést.
Mindemellett az uszoda és gyógyfürdőben az élmény elemek szüneteltetésre gőz
kerültek.
Békési Kistérségi Ovoda és Bölcsőde energia megtakarítást célzó beruházási javaslatai:

- bojler csere 500 e Ft,
- szigetelések, szervízek, 500 e Ft értékben.

Békés Város gazdasági társaságai által a 220-222/2022. (IX. 29.) határozatban és az
előterj esztésben meghatározott hőmérsékleti értékek betartása megtörténik.

A rendelkezésre álló adatok alapján városunk elindult a megtakarítások mentén. A 2022-es
évben előreláthatóan nem jelentkeznek még kiemelkedő közüzemi számlák.

Az elhúzódó háború és a szankciók okozta energiaválság, drasztikus áremelkedés és
bizonytalanság miatt a kormány a családok segítésén túl, a közigazgatásban szigorú
takarékoskodási intézkedéseket foganatosított. Az önkormányzatoknak az energiaár-változása
miatti várható kiadásaik és a már végrehajtott, illetve tervezett intézkedéseik megismerése
érdekében a Belügyminisztérium Önkormányzati Allamtitkári Kabinet megkereséssel élt
Onkormányzatunk felé is. Az októberi adatszolgáltatásunk óta személyes egyeztetésre is sor
került Balla György miniszteri biztos úrral. A takarékossági intézkedéseink mellé bízunk a
központi finanszírozás támogatásában is.

A 2023 . évi állami normatívák megalapozó felmérésénél már sor került a közüzemi díjtételek
emelkedésének feltérképezésére, a közvilágítás, gyermekétkeztetés, a köznevelési feladatok
ellátása kapcsán. Reméljük, a következő évi állami támogatások megállapításánál mindez
valamilyen mértékben figyelembe lesz véve.

II. A Kormány 469/2022 (XI.21 .) Egyes kulturális intézmények működését érintő
veszélyhelyzeti szabályokról szóló kormányrendeletében a fenntartó hatáskörébe utalta a
minimális nyitvatartási idő meghatározását a kulturális intézmények esetében.

„ 1. 9 (1) Az Ukrajna területén fennálló fegyveres konjiiktusra, illetve humanitárius
katasztrófára tekintettel valamint ezek magyarországi következményeinek az elhárítása
és kezelése érdekében veszélyhelyzet kihirdetéséről és egyes veszélyhelyzeti
szabályokról szóló 424/2022. (X 28.) Korm. rendelet szerinti veszélyhelyzet (a
továbbiakban. veszélyhelyzet) ideje alatt

a) a muzeális intézmény,
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b) a nyilvános könyvtár,
c) a levéltár,
d) a közműveló’dési intézmény, valamint
e) a közösségi színtér

esetében a minimális nyitvatartási idó’t minimálisan biztosítandó kutatási időt a
fenntartó határozza meg a kulturális intézmény vezetójének szakmaijavaslata alapján.”

Dr. Pappné Darida Andrea ügyvezetőnek a szakmai javaslata alapján az alábbiak szerint
teszünk javaslatot a Békés Városi Kulturális Központ, Könyvtár, Múzeum és Sport Nonprofit
Kft minimális nyitva tartási idejének meghatározására:

Kulturális Központ Békés, Jantyik Mátyás u. 23-25
2022. november 1 — 2023. március 31 . ZARVA

Jantyik Mátyás Múzeum és Galéra Békés Széchenyi tér 4.
2022. október 15 —2023. március 31. ZARVA

Püski Sándor Könyvtár Békés, Széchenyi tér 4.
Nyitva tartás:
kedd 8,00 -13,00
csütörtök 12,00 — 16,00
péntek „könyv házhozszállítás napja”

Sportcsarnok Békés, Jantyik Mátyás u. 21-25.
Nyitva tartás: minden nap 8,00 — 20,00

Sportpálya Békés, Szarvasi u. 34.
2022. november 1 — 2023. március 3 1 . ZARVA

Digitális Tudásközpont Békés, Hőzső u. 4
Nyitva tartás: szerda, csütörtök 8,00 — 16,00

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a tájékoztatót szíveskedjen megtárgyalni és az
alábbi határozati j avaslatokat elfogadni.

Határozati javaslatok:

I. Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete a veszélyhelyzeti intézkedések
végrehajtásáról szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: intézkedésre azonnal
Felelős: Kálmán Tibor polgármester
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II. Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete Békés Városi Kulturális Központ,
Könyvtár, Múzeum és Sport Nonprofit Kft intézményeinek nyitva tartását az alábbiak
szerint határozza meg, a 469/2022 (XI.21.) Kormányrendeletben kapott felhatalniazás és
az abban foglaltakra vonatkozóan:

Kulturális Központ Békés, Jantyik Mátyás u. 23-25 2022. november 1 — 2023.
március 31. ZARVA;

Jantyik Mátyás Múzeum és Galéria Békés Széchenyi tér 4. 2022. október 1 5 — 2023.
március 31. ZARVA;

Püski Sándor Könyvtár Békés, Széchenyi tér 4. Nyitva tartás: KEDD 8,00 -13,00,
CSÜTÖRTÖK 12,00 — 16,00, PENTEK „könyv házhozszállítás napja”;

Sportcsarnok Békés, Jantyik Mátyás u. 21-25. Nyitva tartás: mindennap 8,00 —

20,00;

Sportpálya Békés, Szarvasi u. 34. 2022. november 1 — 2023. március 31. ZÁRVA;

Digitális Tudásközpont Békés, Hőzső u. 4 Nyitva tartás: szerda, csütörtök 8,00 —

16,00.

Határidő: intézkedésre azonnal
Felelős: Dr. Pappné Darida Andrea ügyvezető, Kálmán Tibor polgármester

Békés, 2022. november 25.

Kálmán Ti6or
polgármester

Jogi ellenjegyző

Pénzügyi ellenj egyző
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